

БЕЛГОРОДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИСТОРИКО-КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ

**БЕЛГОРОДЦЫ-ПОЛНЫЕ КАВАЛЕРЫ
ОРДЕНА СЛАВЫ**

ГАЛЕРЕЯ СЛАВНЫХ ИМЕН БЕЛГОРОДЧИНЫ

БЫКОВ НИКОЛАЙ ИВАНОВИЧ (17.02.1925-19.11.1995)	3
ГЗИРИШВИЛИ ИВАН ВЛАДИМИРОВИЧ (15.05.1920 – 21.11.1973)	4



БЫКОВ НИКОЛАЙ ИВАНОВИЧ (17.02.1925-19.11.1995)
Полный кавалер ордена Славы

Родился 17 февраля 1925 года в деревне Богдановка Горшеченского района (Курская область) в семье крестьянина. Русский. Окончил 7 классов. Работал в колхозе. В Красной Армии с 1943 года. На фронте Великой Отечественной войны с июня 1943 года.

Орденом Славы 3-й степени наводчик миномета 479-го стрелкового полка (149-я стрелковая дивизия 32-й армии 1-го Украинского фронта) рядовой Н.И. Быков награждён 10 декабря 1944 года за уничтожение 2-х пулеметных точек и до 10 солдат неприятеля при отражении контратаки противника близ населённого пункта Дембно (Польша). Орденом Славы 2-й степени пулеметчик отдельной зенитно-пулеметной роты 479-го стрелкового полка Н.И. Быков награждён 28 мая 1945 года за подавление 3-х огневых точек противника, истребление свыше 10 гитлеровцев в бою за г. Лисса (ныне Лешно, Польша). Орденом Славы 1-й степени наводчик миномета рядовой Н.И. Быков награждён Указом Президента СССР 8 мая 1990 года за личную храбрость, проявленную 31 июля 1944 года при форсировании реки Висла в районе населённого пункта Аннополь (ныне Рахув, Польша), и удержание плацдарма на левом берегу реки.

В 1949 году был демобилизован. Вернулся на родину. С 1962 года жил и трудился в городе Старый Оскол Белгородской области, затем в с. Солдатское Горшеченского района Курской области. Награждён орденом Отечественной войны 1-й степени, медалями.

ГЗИРИШВИЛИ ИВАН ВЛАДИМИРОВИЧ (15.05.1920 – 21.11.1973)
Полный кавалер ордена Славы

Родился 15 мая 1920 года в г. Гурджаани (Грузия) в семье рабочего. Был строителем. В Красной Армии с 1939 года. В боях Великой Отечественной войны с 1941 года.

Орденом Славы 3-й степени командир отделения взвода пешей разведки 160-го стрелкового полка (124-я стрелковая дивизия 42-й армии Ленинградского фронта) старший сержант И.В. Гзиришвили награждён 31 января 1944 года за захват «языка» у ст. Тайцы и пос. Мыза (сев. г. Гатчина) в январе 1944 года. Орденом Славы 2-й степени И.В. Гзиришвили награждён 10 марта 1944 года за истребление в бою 12 февраля 1944 года в 15 км северо-восточнее г. Псков свыше 10 гитлеровцев. Орденом Славы 1-й степени помощник командира взвода разведки (59-я армия Ленинградского фронта) старшина И.В. Гзиришвили награждён 24 марта 1945 года за уничтожение 5 и взятие в плен 2 солдат противника при высадке на о. Тейкар-Сари (один из островов в Финском заливе) 14 июля 1944 года.

В 1945 году был демобилизован. Работал на стройках в Грузии, Иркутске, Белгородской области. Награждён медалями. Похоронен в Белгороде.

